

# 共同增进各国人民福祉

中华人民共和国主席 胡锦涛

## 新年贺词

新年钟声即将敲响，人类就要进入2011年。在这辞旧迎新的美好时刻，我很高兴通过中国国际广播电台、中央人民广播电台和中央电视台，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞，向世界各国的朋友们，致以新年的祝福！

2010年，对中国人民来说是很不平凡的一年。面对国际国内环境的复杂变化，中国人民团结一心、开拓前进，成功举办上海世博会、广州亚运会，战胜青海玉树强烈地震、甘肃舟曲特大山洪泥石流等重大自然灾害，保持经济平稳较快发展，着力提高人民生活水平和质量，胜利实现“十一五”规划确定的目标任务，

经济实力和综合国力进一步增强。中国加强同各国的友好合作，积极参与应对国际金融危机、气候变化、核安全等问题的国际合作，发挥建设性作用，为促进世界和平与发展作出了新的贡献。

在这里，我谨代表中国政府和人民，向今年以来在各方面给予我们大力支持的各国政府和人民，表示衷心的感谢！

2011年是中国进入“十二五”时期的开局之年。在新的一年里，中国人民将继续高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，以科学发展为主题，以加快转变经济发展方式为主线，实施积极的财政政策和稳健的货币政策，加快推进经济结构调整，着力保障和改善民生，不断深化改革开放，保持经济平稳较快发展，促进社会和谐稳定。

我们将坚持“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，紧紧依靠广大香港同胞、澳门同胞，努力保持香港、澳门长期繁荣稳定。我们将坚持“和平统一、一国两制”的方针，牢牢把握两岸关系和平发展主题，继续推进两岸交流合作，不断造福两岸同胞。

当前，世界多极化、经济全球化深入发展，科技创新孕育新突破，但世界经济复苏进程仍将艰难曲折，气候变化、能源资源安全、粮食安全、公共卫生安全等全球性问题更加突出，国际和地区热点问题此起彼伏，世界和平与发展面临的机遇和挑战都前所未有。加强国际合作，携手应对人类共同面临的严峻挑战，符合各国人民共同利益。借此机会，我愿重申，中国将继续高举和平、发展、合作旗帜，坚持独立自主的和平

外交政策，始终不渝走和平发展道路，始终不渝奉行互利共赢的开放战略，在和平共处五项原则的基础上积极发展同各国的友好交往和互利合作，积极参与应对全球性问题的国际合作，继续同各国人民一道推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

此时此刻，世界上还有不少民众经受着战火、贫困、疾病、自然灾害等带来的苦难。中国人民对他们的不幸遭遇抱着深深的同情，衷心希望他们早日摆脱困境。中国人民将一如既往向他们提供力所能及的帮助。我相信，只要各国人民携手努力，世界发展前景一定会更加美好，各国人民福祉一定会不断增进。

最后，我从北京祝大家在新的一年里幸福安康！

(新华社2010年12月31日电)

## 新年寄语

今天，是2011年的第一天。这是晨报陪伴你度过的第一个新年，素昧平生的朋友，向你问好！

我们是彼此最熟悉的陌生人，新闻纸就是我们最亲切的交流工具。

世界风云变幻，人情瞬间冷暖，每天都有或好或坏的新鲜事。我们负责记录，为你释疑解惑，帮你感知天下。

我们了解你的悲悯，当“玉树遭祸”、“舟曲蒙难”在人们心头蒙上阴影；我们了解你的自豪，当“上海世博”、“广州亚运”奏响大国崛

## 新征程，我们永远相伴

■ 本报编辑部

起的世纪强音；我们了解你的愤怒，当“拼爹卡位”、“野蛮强拆”损害了社会的正义公平；我们了解你的无奈，当“楼市坚挺”、“让物价飞”降低了生活的幸福指数；我们了解你的欣慰，当“医疗改革”、“保障房建设”逐渐进入常轨，给普通民众带来了真正的实惠。

我们了解你，因为我们跟你在同一个屋檐下，我们有着共同的命运，共同的责任，共同的希冀。

今天，我们跨过了21世纪的头一个十年。回顾昨天，仍有些许眷恋。青山遮不

住，毕竟东流去，谁也拦不住时间的前移，正如谁也拦不住时代的发展和社会的进步。

今天，亲爱的读者，最熟悉的陌生人，我们向你问好。祝你道路越走越宽，生活越过越好。逝去的岁月固然值得怀念，未来的时光更应加倍珍惜。

今天，我们再次相逢。在你看到这张报纸的时候，我们已经出发，开始新的新闻旅程。但相逢的人会再相逢，怀着对2011年的全部希望和憧憬，我们约定，在新的征途上，我们永远相伴。

## 老报人说

### 地图变化 折射“合肥速度”

■ 鲍仁

案前有两幅合肥地图：一幅是2009年12月出版，一幅是2010年7月出版。仔细对比，发现有几处明显的变化：

一是2009年版上的许多虚线，2010年版已成为畅通大道，高新区和滨湖区比比皆是；二是长江路东西延伸，东高架已建到大蜀山下；三是轨道交通线、高铁站已经开建，并标上新版地图；四是北城区商业网初见雏形，大型超市纷纷落地；五是新建楼盘、小区大批呈现在新版地图上，令人眼花缭乱！

短短半年，前后两张地图出现如此大的变化，实在令人惊叹！

据省测绘部门说，我们一年要更新两三次，平均4个月更新一次。滨湖区、高新区变化太大，不及时更新就跟不上来！

这就是“合肥速度”！

我们赞扬“合肥速度”，更赞扬“合肥速度”的实践者。几年下来，我们的工程技术人员，我们的农民工兄弟，严寒酷暑，风里雨里，挑灯夜战，费尽心血。他们无愧为“合肥最可爱的人”！

我们讴歌大建设的实践者，也绝不会忘记承受大建设“阵痛”的广大市民。居住多年、感情深厚的住宅被拆迁了，往日出行的道路一度被封闭了，时不时的停电、停水，建设工地的尘埃污染，刺耳的噪音，等等，等等，我们可爱的市民~~承受着，默默期待着。他们深知：这毕竟是暂时的、局部的，毕竟是胎儿躁动于腹中的“阵痛”。理解万岁！

当我们在谈到市民理解和支持的同时，我们也不得不向主持大建设的相关部门期盼：新年伊始，请全面思考一下，哪些规划还不科学，哪些措施还不周全，哪些做法还太草率，哪些善后还不到位？特别是令人痛心的“三车”肇事，绝不能再酿悲剧！唯独这样，我们的城市建设才能又好又快，我们的发展才能健康和谐。

(作者系省城某都市报原总编辑)

## 实画实说

近日，武汉市纪委、市委组织部等部门联合下发的《关于严禁党政机关及其工作人员违规收送礼金、购物卡的规定》，明确了6条纪律。《通知》强调，党政机关工作人员如有违规收送礼金、购物卡行为的，不论何时发生，不论职务高低、数额大小，都要严肃处理。(2010年12月30日人民网)

每到年关，总有送礼风起。这已经成了风靡官场、波及社会的一种社会病。而每到各大节日之前，从中央到地方，都会下发各种要求党员干部廉洁自律、禁止收受礼金、购物卡等的通知和禁令，对党员干部敲敲警钟。此番武汉市出台的《通知》更是措辞严厉，明确提出“干部收购物卡一律先免职，再依据党纪政纪条规给予纪律处分”，可谓态度坚决。但这样的通知，听起来还是让人觉得有点“玄”，要想真正遏制某些官员蠢蠢欲动的心，还需再“给点力”。

其一，不能让干部“收惯了”。每到逢年过节，一些人就坐不住了。一些有求于人、别有用心之人，便会蠢蠢欲动，送礼的脚步不断，送礼的车辆狂奔。而一些领导干部也养成了“习惯”，没收礼就心里痒痒。尽管从上到下，各种禁令、红线很多，但那些收惯了、拿惯了、要惯了、要的官员，总是置若罔闻，对礼金、购物卡照收不误。要营造正气清风的工作作风和社会环境，一要强化制度严查腐败案件；二要强化监督净化环境，杜绝腐

## “干部收购物卡一律免职”还须落实

■ 倪洋军

败可能。所以，净化官场风气、消除腐败土壤，让广大党员干部都能真正做到以廉为荣、以贪为耻，比什么都重要。

其二，配套措施要保证落实。12月28日，中央政治局召开会议，研究部署党风廉政建设和反腐败工作。会议指出，当前党风廉政建设和反腐败工作仍面临不少新情况新问题，反腐败斗争形势依然严峻，任务依然艰巨。不难看出，反腐败工作必须有强有力的配套措施，必须统筹兼顾、整体推进，尤其要加强反腐倡廉制度建设并提高制度的执行力，而不是靠花样出新，更不能靠一纸通知了事。在一些地方，反腐败仅仅停留在会上、嘴上，很多有力有效的配套措施不健全、不完善、不落实，使得反腐败成了“镜花水月”。因此必须建立健全教育、监督、制度并重的惩治和预防腐败体系，筑牢党员干部拒腐防变的“防火墙”。

其三，须避免形式主义。形式主义害死人，官僚主义人人厌恶。但是，个别领导干部却对此乐此不疲。无论干什么事，都满足于会议传达会议、文件落实文件，接鼓传花，看似热热闹闹，却基本都是空对空，通知一下、文件一发了事，会议一开、要求一讲完事。更有甚者，一些领导干部习惯于靠行政命令、长官意志行事，缺乏规范性和严肃性。此次武汉市的《通知》共明确了6条纪律，并要求全市各级党政机关认真开展



自查自纠和清理整治，同时通过明察暗访等多种形式巡查监督。但愿这些规定和要求都能落到实处，产生实效。

年关，廉关也。逢年过节送礼风不绝，对党员领导干部的廉洁自律是一次严肃的考验。因此，节前反腐，的确非常必要。但是，反腐败，绝不是单靠发一两个通知、开一两次会议就能立竿见影的。在反腐败的问题上，只有上下联动、千群齐心，共同抵御、一起防范，才能取得实效，党风廉政建设和反腐败才能以新成效取信于民。